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Pilkem Ridge (Ieper)  –  Stand van zaken (2)

De afdeling Monumenten en Landschappen heeft
de site van Pilkem Ridge onderzocht met de be-
doeling deze voormalige frontstreek op zijn waar-
de te schatten.

De problematiek rond een eventuele bescherming
van Pilkem Ridge dient nog verder te worden uit-
gediept door een aantal opgravingen. De opgra-
vingswerken in de site Pilkem Ridge zouden van
start gaan begin september 2002.

Bovendien werd reeds een internationale onder-
zoekscommissie opgericht. Het verslag van de on-
derzoekscommissie werd verwacht begin septem-
ber.

1. Wat is de huidige stand van zaken rond de op-
gravingen op de site ?

Zijn de opgravingswerken reeds gestart ? Zijn
er al resultaten bekend ?

2. Is het eerste voorlopige verslag van de interna-
tionale onderzoekscommissie reeds klaar ?

Zo ja, wat zijn de conclusies van het verslag ?

Zo neen, hoe wordt de achterstand ten opzichte
van de vooropgestelde timing verklaard ?

Antwoord

1. Opgravingen

Medewerkers van het Instituut voor het A r-
cheologisch Patrimonium hebben sinds begin
dit jaar veel literatuur en kaartenmateriaal ver-
werkt en heel wat veldkartering gedaan. D i t
leidde reeds tot interessante resultaten. O p g r a-
vingen kunnen maar van start gaan zodra de
landbouwgewassen zijn geoogst ; zeer binnen-
kort dus. De archeologen willen zich baseren op
de aanbevelingen van de internationale onder-
zoekscommissie.

Einde dit jaar zal er een (voorlopig) rapport
klaar zijn over het gebied.

2. Internationale onderzoekscommissie

Drie buitenlandse onderzoekers werden aange-
zocht een onderzoek te doen naar de histori-
s c h e, archeologische en culturele betekenis van
het gebied rond Pilkem Ridge, het slagveld waar
de Eerste, Tweede en Derde Slag van Ieper wer-
den uitgevochten.

Een eerste deel van deze studie is klaar. H e t
geeft aan om welke redenen dit deel van het
slagveld zo belangrijk is (historisch, a r c h e o l o-
g i s c h , maar ook om emotionele, g e n e a l o g i s c h e,
educatieve, literaire en toeristische redenen).

Het rapport geeft ook een beschrijving van het
geplande tracé van de A 1 9 , aangevuld met mili-
taire en archeologische informatie.

De auteur geeft tevens een beknopte analyse
van de belangrijkste militaire gebeurtenissen op
dit deel van het front tussen oktober 1914 en
november 1918 en de materiële sporen die daar-
van nog zijn terug te vinden.

Ten slotte worden in dit deel en op het bijbeho-
rende kaartmateriaal aanbevelingen gegeven
voor archeologische opgravingen. Niet minder
dan vier plaatsen op het geplande tracé van de
A 1 9 , tussen Wieltje en Bikschote, worden ver-
meld als hoogst belangrijk en van eerste priori-
t e i t . De auteur geeft de vermoedelijke ligging
van onder meer verschillende "deep dugouts"
(Britse en Duitse) en van de "high command re-
doubt".

Een tweede deel van de studie zal dieper ingaan
op de historische betekenis van het slagveld van
I e p e r, een derde deel ten slotte zal de krijgsver-
richtingen en het slagveld bekijken vanuit Fr a n s
standpunt.

Het tweede en derde deel van de studie worden
volgende maand verwacht, conform de met de
onderzoekers afgesproken termijnen. Va n
achterstand is dus geen sprake.


